

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.548

Sábado 20 de Mayo de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

Comienza la batalla por la "línea Hitler"

Después de ocupar Gaeta los norteamericanos se extienden por el Golfo

Las fuerzas aliadas han puesto en línea masas de elementos blindados

ENTREGA GAETA Y PONTECORVO LOS ALEMANES SE RETIRAN, COMBATIENDO, A NUEVAS POSICIONES

Comunicado aliado. Comienza la batalla por la línea «Adolfo Hitler»

El Cuartel General de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 20 (5 t.).—El comunicado oficial del día de hoy, dice: Durante el día de ayer, 19 de mayo, nuestras fuerzas navales bombardearon, con éxito comprobado, objetivos y alrededores de Terracina, localidad ocupada por el enemigo. Fueron observados muchos incendios en la ciudad y en las carreteras adyacentes. Fue incendiado un depósito de municiones.

Tierra: Sin dar al enemigo tiempo para recomponerse, los ejércitos aliados Italia han atacado con ímpetu no disminuido a lo largo de todo el frente de operaciones, habiendo comenzado la batalla por la línea «Adolfo Hitler». La rapidez de nuestro movimiento, que ha sido lograda a pesar de las dificultades que presenta el terreno, ha hecho imposible al adversario establecer su frente en esta línea al Sur del río Liri. Las alturas que dominan este sector han sido conquistadas ya por tropas del quinto ejército. Por consiguiente, nuestras tropas empujan al enemigo inexorablemente hacia su línea de empalme,

que va de Pico a Terracina, aproximadamente. Dicha línea de empalme protege el flanco del frente enemigo a través del valle del Liri.

El octavo ejército está empeñado en dura lucha a lo largo de todo su sector de frente, contra la línea «Adolfo Hitler».

Aire: Los puertos de la Spezia, Génova y Leghorn, y varios puentes ferroviarios en el Norte de Italia, han sido intensamente bombardeados por aparatos pesados, con escelta, durante el día de ayer. Los bombarderos ligeros y medios atacaron puentes y viaductos en la región de Poggibonsi y Pontassieve. Otros aviones arrojaron numerosas bombas contra depósitos de municiones, puentes, transportes motorizados y emplazamientos artilleros en el campo de batalla. Nuestros cazas mantuvieron sus patrullas sobre la zona de operaciones durante todo el día. El enemigo perdió un avión. Diez de los nuestros no han regresado. Veinte aparatos alemanes volaron ayer sobre el campo de batalla. Las fuerzas aéreas aliadas realizaron 2.270 vuelos.—Efe.

Composición de las unidades francesas que luchan en Italia

Londres, 20 (5 t.).—Algunas de las unidades francesas que luchan en Italia están compuestas íntegramente por franceses metropolitanos, en tanto que otras tienen de un 40 a un 60 por 100 de europeos—franceses y legioneros extranjeros—, según declaran los círculos militares galos en Londres. Los oficiales proceden todos del ejército norteamericano o de las antiguas fuerzas de la Francia libre. Las tropas indígenas y coloniales vienen de todas partes del Imperio.—Efe.

Los norteamericanos se extienden por el golfo de Gaeta

Argel, 20 (5 t.).—Radio Francia anuncia: Las tropas norteamericanas se extienden por el golfo de Gaeta, después de la ocupación de la ciudad de este nombre.

Por su parte, las fuerzas francesas han conquistado Monte Mandrone, al Norte de Santa Oliva. También han ocupado una altura a seis millas al Norte de Itri.—Efe.

La parte principal de la «línea Hitler», trasladada a posiciones más próximas a Roma

Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 20 (5 t.).—Oficialmente se anuncia que los alemanes han trasladado la parte principal de la «línea Hitler», a posiciones defensivas más próximas a Roma.—Efe.

Comunicación alemán. Evacuación del saliente de Gaeta

Cuartel General del Führer, 20 (5 t.).—El Alto Mando alemán comunica:

Continúa sin interrupción la gran batalla defensiva en el frente meridional de Italia. Entre Gaeta y Pontecorvo, nuestras fuerzas sostuvieron una lucha encarnizada contra tropas de infantería y elementos acorazados enemigos muy poderosos y se retiraron, combatiendo, sobre nuevas posiciones. Ha sido evacuado el saliente del frente de Gaeta.

Después de violentos y encarnizados combates, el enemigo se ha apoderado de algunas alturas al Norte

de Itri y de la localidad de Campodimele. En otros sectores nuestros granaderos han contenido los ataques de las cuñas ofensivas del enemigo, mediante enérgicos contraataques. A ambos lados de Pontecorvo fueron rechazados todos los ataques del adversario, a pesar del tiro de barrera de la artillería, ininterrumpido durante varias horas, y de la puesta en línea de masas de elementos blindados.

En la región del Sureste de Aquino, han fracasado los ataques enemigos, apoyados por poderosa artillería, y numerosos carros, ante el fuego concentrado de nuestras armas. Se registraron combates cuerpo a cuerpo. Una compañía de infantería enemiga que, escoltada por carros blindados, había penetrado en el barrio Norte de dicha localidad, ha sido rechazada en un contraataque. En esta ocasión, el enemigo perdió 30 tanques.

Desde el 12 de Mayo, fecha en que comenzó la batalla, la primera división de cazadores paracaidistas ha destruido cien tanques enemigos.

En el Adriático, fueron averiadas dos lanchas rápidas enemigas por los patrulleros alemanes.

Dos aviones portugueses checan en vuelo

Realizaban ejercicios en un aeródromo de Cintra

Lisboa, 20 (5 t.).—Han chocado dos aviones de instrucción del tipo «Tigre», en el aeródromo de la Escuela de Aviación Militar próximo a Cintra. Un aparato de prueba, con un sargento instructor y un alumno a bordo, entró en colisión, durante el vuelo, con otro avión pilotado por un teniente del Arma aérea. El primero de los aviones se precipitó a tierra y se incendió. Sus ocupantes fueron retirados completamente carbonizados. El teniente logró aterrizar, pero sufrió graves quemaduras y ha tenido que ser hospitalizado.—Efe.

GOEBBELS HABLA DE LA SITUACION DE LA GUERRA

«No ha sucumbido ningún pueblo que haya defendido su existencia con tenacidad y dureza»

Berlín, 20 (6 t.).—El ministro de Propaganda alemán, doctor Goebbels, ha hecho un resumen de la situación de la guerra ante una reunión de oficiales del frente que se han distinguido en los combates y que han sido recompensados con altas condecoraciones. El ministro se extendió ampliamente sobre los factores políticos y militares de la situación actual, y juzgó los acontecimientos en su proyección histórica. «No hay ejemplo en la historia—declaró—de que un pueblo que haya defendido su existencia con tenacidad y dureza, haya sucumbido. La decisión de la existencia o de la pérdida de un pueblo no dependen de la fuerza ni del empleo abundante de material, sino de la perseverancia, de la inalterabilidad de los nervios, de la firmeza de los corazones y, ante todo, de la firme decisión de no ceder jamás».

El doctor Goebbels insistió en la importancia de la formación política del frente y de la retaguardia. «Esta lucha universal—dijo—, es una guerra ideológica, en la cual el pueblo que disponga de la mejor idea política y de la mayor fuerza persuasiva será el que se mantendrá. En esta guerra ideológica defendemos no sólo nuestra existencia étnica, sino también nuestra manera de vivir, nuestra concepción espiritual, cultural y social, cuya conservación nos permitirá restablecer y crear nuevamente los valores culturales.»—Efe.

Muere en un combate naval un hijo del almirante Doenitz

Berlín, 20 (5 t.).—Ha muerto en un combate naval el alférez de navío, Klaus Doenitz, primogénito del gran almirante Doenitz, y último de los hijos que le quedaban al marino alemán. Hizo muy poco tiempo el gran almirante Doenitz perdió a su hijo menor, oficial también de la Marina alemana.—Efe.

A LOS NUEVE DIAS DE COMENZADA LA OFENSIVA...

Madrid, 20.—(Especial de la Agencia Logos para EL ADELANTADO DE SEGOVIA):

A los nueve días de comenzada la ofensiva de Italia, las posiciones que ocupaban los aliados el día 10 de este mes a lo largo de los ríos Rápido y Garella, desde Cassino hasta Minturno, han sido avanzadas hasta la línea Itri-Pontecorvo, lo que supone la conquista de una extensión de terreno de unos 1.200 kilómetros cuadrados. Las direcciones del esfuerzo de los ejércitos del general Alexander quedan materializadas por las dos únicas vías de acceso que atraviesan longitudinalmente esta región, o sea, por el valle del Liri y la carretera de la costa, marcando ambas, claramente, el objetivo que se propone alcanzar: Anzio, cuya liberación traería como premio la inmediata conquista de Roma.

Es indudable que para llegar a la línea que actualmente ocupa el mosaico de razas que constituye el quinto y el octavo ejércitos aliados, ha sido preciso vencer una fuerte resistencia germana. Pero justo es reconocer también que esta resistencia de los soldados del mariscal Kesselring ha sido debida más a la calidad que a la cantidad de hombres empleados, pues el reducido número de prisioneros alemanes capturados a lo largo de la batalla indica que el mando germano ha opuesto a los aliados un pequeño número de divisiones, y como por otra parte tampoco ha desgastado sus fuerzas en contraataques, pues únicamente recurrió a ellos en Pignataro para evitar el corte de las comunicaciones de los defensores de Cassino, es evidente que hasta el momento conserva intacta una masa de maniobra capaz de ser empleada en el lugar y momento oportunos, lo que permite afirmar, coincidiendo con la declaración hecha por el general De Gaulle, que la batalla de Italia no ha hecho más que empezar y que el punto culminante de la misma no ha sido todavía alcanzado.—Ramón Mesa Llanos.

En el templo del Pilar se celebra la ceremonia de ofrenda de la peregrinación madrileña

El público hace objeto de cariñosas manifestaciones a Carmen Franco

El cortejo procesional desfila por las calles de Zaragoza entre vivas muestras de simpatía de la multitud

Zaragoza, 20.—La peregrinación de Madrid que ha venido a Zaragoza a realizar el voto al Pilar, asistió a las ocho de la mañana a una misa de comunión en la santa capilla. El templo presentaba una iluminación extraordinaria y se hallaba totalmente lleno de fieles. Al llegar la señorita Carmen Franco Polo, el público congregado en las afueras del templo la acogió con grandes ovaciones y muestras de simpatía. Ofició la misa el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Morcillo, y después pronunció una plática el director espiritual de la peregrinación, don Angel Santiago Fernández.

El Papa contesta al telegrama de adhesión enviado por el Congreso Eucarístico de Vizcaya

Bilbao, 20.—En contestación al mensaje de adhesión enviado al Santo Padre con ocasión del Congreso Eucarístico de Vizcaya, el prelado de la diócesis, doctor Ballester, ha recibido el siguiente mensaje enviado por radio desde el Vaticano: «Su Santidad, vivamente complacido por los fervorosos sentimientos de adhesión y homenaje expresados por V. E. en nombre de las autoridades, clero y fieles con ocasión del Congreso Eucarístico de Vizcaya, le otorga cordial bendición apostólica, pidiendo gracias espirituales frutos piedad cristiana. Firmado, Cardenal Magliano.—Logos.

Una división india transportada en aviones con todo su material

Fue llevada desde el frente de Arakán a la llanura de Imphal

Londres, 20 (5 t.).—La quinta división india, con todos sus elementos, ha sido transportada en aviones, según anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter en Kandy, desde Arakán hasta la llanura de Imphal. Esta es la primera vez que una división entera de infantería es transportada aéreamente de un frente a otro. La operación se realizó en vespuras de la esperada batalla de Imphal, según se declara ahora. En treinta y seis horas, miles de combatientes, con su armamento, fueron llevados de un campo de batalla a otro. Estas operaciones hubieran tardado en realizarse de otra manera muchas semanas o meses. Dos de los primeros contingentes transportados entraron en línea pocas horas después de haber salido del frente de Arakán, que se encuentra a una distancia aproximada de doscientas millas. En los aviones Dakota utilizados para la operación fueron transportados cañones de montaña y otras piezas artilleras, automóviles, jeeps, remolques y todos los servicios sanitarios y de abastecimiento necesarios. La transferencia se llevó a cabo sin que se perdiera un solo hombre o un sólo avión.

La procesión desfiló solemnemente por el paseo de la Independencia, plaza de España, el Coso y calle de Alfonso, y durante su trayecto el público zaragozano hizo objeto de vivas muestras de simpatía a los peregrinos madrileños. En la plaza del Pilar fueron acogidos con ovaciones y vítores. A la puerta del templo fue recibida por el cabildo y el arzobispo de Zaragoza doctor Domenech. En el templo se celebró una misa de pontifical en la que ofició el arzobispo de Zaragoza, y al ofertorio se celebró la ceremonia de la ofrenda, en la que ofició el obispo auxiliar de Madrid. Después se dirigieron a la Santa capilla donde se cantó la salve a la Virgen. A las dos y media de la tarde visitaron la Catedral de la Seo y finalmente visitaron en su palacio al arzobispo de Zaragoza.—Logos.

Fraternidad social cristiana

Almadén, 20.—Al cumplirse el quinto aniversario de la constitución del Consejo de Administración de estas minas, el presidente don Jesús Marañón, ha comunicado que el Consejo ha concedido al personal una gratificación extraordinaria de quince días de sus haberes, la construcción de doce viviendas para empleados, cincuenta para obreros y cincuenta y una ayudas económicas para los que construyan personalmente casas. También se han concedido 684 hectáreas de tierras de la Dehesa Castilfera, propiedad del Estado, para que los obreros y empleados puedan cultivar plantaciones de olivos y almendros, y se ha ampliado el censo escolar en los colegios de esta población para que puedan ingresar en ellos los hijos de empleados y obreros de estas minas.

Chubascos en casi toda España

Se extenderán a Galicia y Extremadura

Madrid, 20.—Información general del tiempo:

Durante las últimas veinticuatro horas se han registrado chubascos de carácter general en casi toda España. En la mañana de hoy siguen chubascos en Cantabria, cuenca del Ebro, Cataluña y parte de la región central y cuenca del Duero. El cielo está muy nuboso en el resto de España, con excepción de la región Sudeste y parte de Extremadura.

Tiempo probable: Aumento de la nubosidad en la vertiente atlántica, produciéndose lluvias en Galicia, cuenca del Duero y Extremadura. Continúa el régimen de chubascos en Cantabria, cuenca del Ebro, Cataluña y Norte de la región levantina. En el resto de España, cielo de nubosidad muy variable y algún chubasco aislado.

Lluvia torrencial en Castellón y pueblos de la Plana

Castellón, 20.—Después de varios días con cielo cubierto, amenazador lluvia, tan necesaria para los campos que sufren una gran sequía, esta madrugada descargó una tormenta de lluvias torrencial, acompañada de muchos truenos y relámpagos, sobre esta ciudad y los pueblos de la Plana. Ahora no se tienen noticias de si la tormenta haya causado daños, pero se han registrado innumerables de escasa importancia. Se dice que el agua caía a favor de las cosechas.—Logos.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS VISITA LA EXPOSICION DE PLANOS DEL "NUEVO MADRID," ESTA CIUDAD SATELITE CONSTARA DE 5.000 HOTELES

Madrid, 20.—El ministro de Obras Públicas ha visitado la Exposición de planos y maquetas de la Ciudad Satélite «Nuevo Madrid», situada en la zona de Osuna, con 5.000 hoteles levantados en una superficie de un millón de pies cuadrados. La autopista directa Madrid-Aeropuerto de Barajas que ahora se construye, pasa por el centro de estos terrenos en que se establecerá la Ciudad Satélite de Madrid, por lo que hay el proyecto de establecer una línea de trolebuses desde Madrid. También hay la construcción de prolongación del tranvía de Canjuelas hasta el Aeropuerto, atravesando dichos terrenos, con lo que la comunicación con Madrid será más fácil. Están ya terminadas las obras de abastecimiento de agua a la colonia, que son aprovechadas también para el regadío de las tierras colindantes en una extensión de mil fanegas, con lo que las tierras más importantes cosechas de cereales de legumbres y hortalizas. Se han reconstruido las instalaciones de la alameda de Osuna, deterioradas por los rojos durante la guerra.—Logos.

Hoy hace tres años que el señor Girón se posesionó del Ministerio de Trabajo

Madrid, 20.—Con motivo de cumplirse hoy el tercer aniversario de su nombramiento de ministro de Trabajo, el alto personal del ministerio visitó en el despacho al señor Girón, para cumplimentarle y ofrecerle la adhesión de todo el personal de dicho Departamento. El ministro agradeció la felicitación y exhortó a todos para que sigan trabajando, como hasta ahora, con gran entusiasmo y eficacia para el bien de España.—Logos.

En el bajo Dniéster son rechazados todos los ataques rusos

Repliegue de las tropas aliadas en el sector de Imphal

Tokio, 20 (6 t.).—Las tropas aliadas se repliegan en el sector de Imphal, según las últimas noticias recibidas del frente birmano.

En los últimos combates las pérdidas de las fuerzas aliadas han sido muy elevadas. El día 11 de Mayo, una columna formada exclusivamente por tropas inglesas trató de romper el cerco por la parte septentrional, pero fué rechazado el ataque. El campo de batalla quedó cubierto de cadáveres. A la mañana siguiente un grupo de unos doscientos ingleses trató nuevamente de romper el frente nipón, apoyado por tanques, en el sector de la carretera de Úrkul. La mayor parte de los atacantes murió, y el resto fué capturado.—Efe.

FRENTE DEL ESTE Comunicado alemán

Berlín, 20 (5 t.).—Del comunicado de hoy: En el frente del Este, se registran solamente combates locales en el ba-

LA SITUACION

Berlín, 20 (6 t.).—La Oficina de Información Internacional resume así la situación en el frente del Este: En el bajo Dniéster, los bolcheviques prosiguieron ayer sus ataques, partiendo desde la cabeza de puente de Butor. Todos los ataques fueron rechazados. Las fuerzas de choque alemanas mostraron ayer gran actividad.

El Gobierno búlgaro va a ser reorganizado

Berlín, 20 (5 t.).—Se reciben noticias de Sofía de que va a ser reorganizado el Gobierno búlgaro. En los medios políticos berlineses se considera esta medida como de orden interior, que no afectará en nada a la política exterior de Bulgaria, que sigue siendo la misma del Rey Boris, representada ahora por los tres Regentes.—Efe.

Al Oeste de Grigoriopol, fueron rechazados diversos ataques enemigos. Los soviets han sufrido pérdidas de gran importancia. Fueron recogidos varios centenares de cadáveres de soldados soviéticos y los restos de catorce tanques.

En las estribaciones de los Cárpatos, al Sureste de Vitebsk, y en diversos puntos del sector septentrional del frente, se registraron combates locales. Los húngaros mejoraron sus líneas. En los demás sectores del frente del Este, sin novedad.—Efe.

POSTULACION DE «AUXILIO SOCIAL»

Mañana domingo celebrará Auxilio Social en la capital y pueblos de la provincia, la segunda postulación correspondiente al mes de Mayo, colocándose el emblema «Cerámica de Manises».

SEGOVIA RELIGIOSO

En Santo Domingo Mañana, como tercer domingo del mes, celebrará sus cultos la V. O. T. Por la mañana, a las nueve, habrá misa de comunión general, y por la tarde, a las cinco, exposición, rosario, ejercicio, plática y plegaria a N. P. Santo Domingo.

En la Encarnación El próximo día 22, festividad de la gloriosa abogada de imposibles, Santa Rita de Casia, finalizará la solemne novena que, con tan numerosa afluencia de fieles, viene celebrándose en su honor en esta iglesia.

Se advierte que la comunión general de este día tendrá lugar a las ocho y media de la mañana, como todos los días. La misa solemne cantada se celebrará a las doce de la mañana. La función de la tarde será a las siete y media, como todos los días.

Nota.—Se replica a las señoras asociadas, particularmente en estos últimos días, unión de oraciones para impetrar la paz del mundo y por las intenciones de nuestro amadísimo Papa Pío XII.

Sírvanse asistir a estos cultos ostentando el santo escapulario.

En la Santísima Trinidad El lunes, día 22, a las ocho de la tarde, juntamente con el ejercicio de las flores, se tendrá en la parroquia de la Santísima Trinidad (iglesia de Madres Dominicas), el de visita a San Nicolás de Bari, correspondiendo ese día hacer la primera de las tres tradicionales.

En los Padres Franciscanos La Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro celebrará mañana sus cultos mensuales en la forma siguiente: Por la mañana, a las nueve, comunión general en el altar de la Santísima Virgen; por la tarde, a las ocho, rezo de la corona seráfica, ejercicio devoto y rosario, terminando con la salve cantada.

Asociación de Seguros mutuos contra pedrisco de la provincia de Segovia

Domicilio Social: Juan Bravo, 24. Teléfono 268 (Entidad aseguradora inscrita en el ministerio de Hacienda, Servicio Nacional de Seguros del Campo y filial de la Caja Compensadora de Riesgos de Pedrisco del ministerio de Agricultura.)

No es un negocio de aseguramiento de bienes lo que hoy te ofrecemos. Es un Servicio de Previsión en favor de la Agricultura provincial, que la excelentísima Diputación provincial y la Cámara Agrícola crearon en el año 1930 a consecuencia del siniestro que en dicho año arruinó la economía agrícola provincial, siniestro de triste, pero eficaz recuerdo, para que todos aseguréis antes de finalizar el plazo de admisión de pólizas, vuestras cosechas en pie contra los efectos del granizo en esta Mutualidad, administrada única y exclusivamente por segovianos.

Oficinas públicas y particulares hispano olivetti

Sirve material mecanográfico siempre reciente, fijo y de copiar en todas las medidas, todos los colores, todas las marcas y sin aumento alguno, evita molestias a su personal colocando en sus propias máquinas de escribir las cintas.

Leña de roble

Subasta en el Ayuntamiento de El Espinar el día 26 de Mayo, a las trece horas, en el tipo de tasación de 3.600 pesetas. Oportunidad para carbón. Inmediato a carretera.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA LORENZA MARTIN ISABEL Que falleció el día 22 de Mayo de 1943 a los 70 años de edad. Sus hijos don Esteban, doña Felisa, doña Teófila y doña Petra Hernández Martín; hermanos doña Ignacia, don Venancio y doña Vicenta Martín; hijos políticos doña Valentina Villagroy, don Juan Sanz, don Leandro García y don Eugenio Santana; nietos y demás familia, Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.



SUCESOS

Atropellada por una bicicleta En el día de ayer fué curada en la Casa de Socorro de una herida contusa situada en su tercio inferior, cara interna del muslo derecho, y erosiones en la pierna del mismo lado, la niña de doce años de edad, Olga Sáez Velasco, con domicilio en esta capital, Almira, 31.

Las lesiones, producidas al ser atropellada por una bicicleta en la vía pública, han sido calificadas por el personal de guardia de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Accidente de trabajo Cuando se encontraba trabajando en la panadería de don Julio Rubio el obrero de esta capital Eleuterio Sánchez, de 53 años de edad, y con domicilio en la plaza de San Nicolás, número 18, tuvo la desgracia de producirse una distensión ligamentosa del hombro derecho.

Por tal motivo fué asistido en el mismo Centro benéfico que el anterior, siendo calificada la lesión, por el personal de guardia, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 670.1 m/m. Dirección del viento: Oeste. Temperatura máxima: 13° 5 a las 14.10 horas. Precipitación: 2 litros 600 mililitros por m².

En la mañana de hoy Presión atmosférica: 670.6 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Temperatura mínima: 5° 0 a las 8,30 horas. Precipitación: 6 litros 200 mililitros por m².

Solemne Hora Santa en la Catedral

Para rogar por la paz del mundo y las intenciones de Su Santidad

El próximo lunes, día 22, a las ocho de la noche, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral solemne Hora Santa, organizada por el Consejo Diocesano de las Mujeres de Acción Católica para impetrar del Altísimo la paz del mundo y rogar por las intenciones de Su Santidad el Papa.

Se ruega la asistencia a este acto religioso a todas las mujeres de Acción Católica y fieles en general.

CONCURSO PROVINCIAL DE GANADOS

Se celebrará coincidiendo con las próximas ferias, proyectándose distribuir 20.000 pts. en premios

La Junta provincial de Fomento Pecuario, en su última reunión, acordó celebrar en el presente año y durante los días 25 al 27 de Junio próximo, coincidiendo con las ferias y fiestas de esta capital, un Concurso provincial de ganados, elaborándose el correspondiente programa y reglamento de común acuerdo con el Sindicato provincial de Ganadería y con la Delegación de Cría Caballar, en virtud de lo ordenado en las disposiciones vigentes; acordando contribuir al mismo con una importante cantidad, a la que habrán de sumarse las aportaciones acordadas ya por la Dirección general de Ganadería y de sus diversas producciones, de las que se ha recabado la correspondiente ayuda, proyectándose distribuir en premios la cantidad de 20.000 pesetas.

Aprobados por la Dirección general de Ganadería dichos reglamento y programa, que en fecha próxima se harán públicos, consta este Concurso de veintiocho secciones, que comprenden ganados caballar, asnal, vacuno, lanar, porcino, cabrio, aves y conejos, más dos premios especiales, uno para material apícola y otro para personal de las explotaciones pecuarias; siendo preciso para el ganado lanar que se presente al Concurso, que esté sin esquilarse.

Mientras se hacen públicos el programa y reglamento, los ganaderos a quienes interese podrán solicitar datos directamente de esta Junta provincial de Fomento Pecuario.

ENLACE MATRIMONIAL

En la iglesia de San Miguel, de esta capital, contrajeron matrimonio la bella señorita Rosarito Martín Moreno, con el doctor veterinario don Gregorio Fisac Mardomingo.

Bendijo la unión el virtuoso cura párroco de Cantalejo, don Primitivo Galán, quien pronunció una elocuente plática.

Lucía la novia elegante traje blanco, llevando sobre el brazo un hermoso ramo de blancos claveles naturales, y el novio vestía el uniforme de inspector veterinario de oposición.

Apadrinaron a los contrayentes doña Tomasa Mardomingo, esposa del inspector veterinario de Cantalejo, señor Fisac, y el padre de la novia, don Antonio Martín Gil, farmacéutico de Carrascal del Río.

Firmaron el acta, como testigos, el señor Molinero, jefe de los Servicios provinciales de Ganadería; don Adolfo Zamariego, don Luis Bourdet y don José Martín Gil, farmacéutico de Cantalejo.

Asistió a la boda una selecta concurrencia, que se trasladó después de la ceremonia al hotel Comercio Europeo, donde fué obsequiada con un almuerzo.

Los novios salieron para Madrid, Valencia, Barcelona y otras poblaciones de España.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra cordial felicitación, deseándole un porvenir dichoso.

Guía Médica MARIANO ROMERO BECERRIL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO, SIFILIS Y HERNIAS. CONSULTA DIARIA, Cervantes, 38 Segovia. Teléfono 437 (Censura Sanitaria S. G. 3)

J. LÓPEZ MIGUEL MEDICO DENTISTA Odontólogo oficial de la Academia de Artillería Rayos X. Cirugía Maxilo Facial CONSULTA DE 11 A 2 Y DE 4 A 6 San Francisco, 23, tercero

Manuel Herrero Martín MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS CONSULTA DE TRES A SEIS Plaza del Corpus, 8, principal, B Teléfono 231.—Segovia (Censura Sanitaria S. G. 10)

M. PARA ESPECIALISTA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS CONSULTA DIARIA, excepto los sábados, de once a dos NAVALILLA (SEGOVIA) (Censura Sanitaria S. G. 61)

José H. de Nicolás OCULISTA CONSULTA DE DIEZ A UNA Cervantes, núm. 38. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21)

NOTAS DEPORTIVAS

Otro partido de fútbol para mañana

Nuevamente jugará mañana, como adelantábamos ayer, la Gimnástica Segoviana, un partido de fútbol. Su contrario, esta vez, será la Didáctica de Madrid, equipo que hace algún tiempo venció en el campo de Chamberí a nuestra Gimnástica.

Después del tiempo transcurrido, desconocemos la valía actual de este once madrileño. Será capaz de reptar la hazaña frente al equipo gimnástico que, de partido en partido, va consolidando su excelente forma, como lo demuestran los resultados obtenidos, últimamente frente a otros equipos de clase?

Este partido dará comienzo a las cuatro y media de la tarde por tener los jugadores madrileños que regresar en el día. Siendo numerosas las solicitudes que recibe esta Sociedad de personas que desean inscribirse como socios, se notifica a quienes interese darse de alta, que para mayor comodidad pueden efectuarlo en los siguientes establecimientos: Zapatería «La Ideal», Cervantes, 6. Casa Aragoneses, Juan Bravo, 44. La cuota de caballero, mensual, es de cuatro pesetas. La de señora o señorita, de tres, y la de niños, menores de doce años, de dos pesetas.

Gran tormenta y fuertes descargas eléctricas en Tabanera la Luenga

Una de ellas ocasionó el incendio de unos pajares El día de la Ascensión del Señor, de dos a tres de la tarde se desencadenó una tormenta, en este pueblo, acompañada de agua y granizo de regular tamaño y de fuertes descargas eléctricas, que llenaron de consternación al vecindario. Una de esas descargas eléctricas ocasionó un incendio en los pajares de los vecinos de esta localidad don Galo Lázaro y don Miguel Lázaro, en donde se personaron las autoridades y vecindario en masa, logrando localizar el fuego, que amenazaba propagarse a una manzana de casas. Las pérdidas son de poca importancia.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS. 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25 VARIOS COMPRAS TRABAJO VENTAS SE ARRIENDA calera con horno para cal, ladrillo y teja, en Turégano. Tratar, Francisco Herrero. ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25, Segovia. MOTORES, transformadores, descuentos. Elu-Maquinaria Eléctrica, S. L. Teléfono 23, Durango. RADIO Philips, nuevo modelo 44-A. Precio oficial 1.548,75. Garantía completa seis meses; ocho días prueba. Agencia Auto-Industrias, Azoguejo, 9. TRANSFORMADORES disponibles para entrega inmediata: 200, 100, 50, 30 kva, en 10.000; 230, 133 v., 50 kva., 5.000; 230, 133 v., 30 kva., 3.000; 230, 133 v. Dirigirse a: Maquinaria Eléctrica Bilbao «Me». Almacén: Alameda de San Mamés, 22. Apartado 764. Teléfono 15.573. Bilbao. FAMILIAS numerosas: La mayor rapidez para tramitar la obtención del título, en «Castilla», Gestoría Administrativa, Rubia, 9, Segovia. ESCANO carro de yugo y par bueyes tamaño grande, vëndense, Abraham Rincón, en Martín Miguel. CASA, se alquila en La Losa con o sin muebles. Tratar, Pedro Dueñas. SE ZURCE y repasa toda clase de prendas, en casa o a domicilio. Muerte y Vida, 20, principal. GANADOS VACA suiza, recién parida del segundo, vende Timoteo Cardiel, en Cabañas de Polendos. SE VENDE vaca suiza, bonita lámina, recién parida. Tratar Heliodoro Gómez, en Cantimpalos. VACA holandesa, recién parida del segundo, abundante producción, con chota, vende Julián Sanz, en Turégano. VENDO 80 ovejas de vida y 110 corderos. Nicolás Llorente, Carbonero de Ahusín. VACA suiza, tercer parto, gran producción, vende Antonio Triviño, en Moraleja de Coca. VENDO ocho primales u ocho borregos a elegir, para sementales, de ganadería trashumante de León Gilarranz. Tratar, Angel Sastre, en Villoslada. CERDO y cerda de cuatro arrobas y media, vëndense. Corralillo de San Sebastián, 10. VENDO o cambio 40 cabras para vida, por ovejas, y macho romo doce años, alzada dos sobre cuerda. Justiniano Palomo, en Nieva. CHOTO, tres días, y chota, de ocho, vende San Lorenzo, 12, Molino, Maroto. VENDO dos bueyes cinco años, Juan de la Cruz, plaza San Martín, 1, Segovia. CHOTA holandesa de ocho días, vende, Escultor Marinas, 29.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA Obra Sindical «Artesanía» Se cita a todos los artesanos de Artes y Oficios de esta capital para una reunión en esta Delegación Sindical provincial, que tendrá lugar el lunes próximo, día 22, a las siete y media de la tarde.

FRECIOS PARA LA HARINA Servicio Nacional del Trigo.—Han sido aprobados por la Superioridad los siguientes precios para la harina, que han de regir en esta provincia durante el mes de Junio: Para cupo corriente Harina de trigo, 121,63 ptas. Com. Harina de centeno, 114,41 id. id. Harina de trigo con mezcla del 20 por 100 de centeno, 120,42 id. id.

REGISTRO CIVIL En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Isidra Martín Segovia, hija de Inocente y Petronila; José Miguel Uros Serrano, hijo de José y Teresa. Defunciones.—Nicolasa «Olalla» Rincón, de 83 años; Nicanor Fernández García, de 77 años. Matrimonios.—Ninguno.

EMPRESARIO: Es obligación la afiliación de las Empresas y de los obreros que en ella trabajen, dentro de los plazos marcados por la Ley; de no hacerlo así, se impondrán sanciones que oscilarán de 5 a 500 pesetas.

Corresponsal ANUNCIOS POR PALABRAS HASTA 15 PALABRAS. 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

COMPRO carreta de vacas buen estado. Ofertas, Niceto Yagüe, en Navas de Riofrío. SIRVIENDA, preferible sepa algo de cocina, sueldo 80 a 100 pesetas, necesario. Informarán: Casa Cantalejo (Ultramarinos). SE NECESITA un carretero para buques. Santa Eulalia, 13, Señor Encinas. DEPENDIENTE de bar, se necesita. Razón: Mesón de Cándido y Oficina de Colocación.

VENDEMOS en magníficas condiciones de precio y conservación, mostrador mármol, cafetera exprés ocho tazas, saturadora, serpentina, Muebles «La Unión», Juan Bravo, 6. APARATO radio marca «Philips», se vende. Informes: Corralillo de San Clemente. PLATAFORMA hierro para camión y motor gasolina 2 HP., con bomba, se venden. Tratar: Taller tapicería, callejón de Gascos, 5. MADERA de todas clases. Se venden cuarterones, tablas, etc. Amador, Herrero, Turégano.

SE TRASPASAN dos magníficos locales: uno para tienda, céntrico, o pescadería, provisto de cuevas subterráneas frescas; otro preparado para la maduración de plátanos, magníficas cuevas, apto también para almácén de frutas, sitio inmejorable. Razón, en Corpus, 8, 3.º, F, Segovia.

Jefatura de Obras Públicas de la provincia Anuncio Se pone en conocimiento de las entidades oficiales, particulares y públicas en general, que en esta Jefatura (Novedad de Transportes) se halla a la venta el Horario-Guía de líneas de transporte de viajeros por carretera existentes en la provincia, pudiendo ser adquirido en la misma previo su abono de una peseta por ejemplar.—Segovia, 19 de Mayo de 1944.—El ingeniero jefe, Fernando Gallego Chaves.

La cubierta ideal para tejados. Pida folleto y muestras. Concederá exclusiva para provincia Segovia o por partidos judiciales. Manuel Rodríguez. Regalado, ro. Valladolid. Pda. Anunci

Importante discurso del ministro de la Gobernación, sobre la ingente labor de Beneficencia desarrollada por el Caudillo

(Viene de la página 4)

...a aquellos el saber. Y todo aquel que necesita ayuda de otro es pobre, necesita de la misericordia; misericordia que es limosna; limosna que no consiste sólo en repartir dinero como el vulgo generalmente entien-

Este dinero que con torpeza se supone único contenido de la limosna, que en un principio medio para adquirir el sustento, el vestido, el techo donde cobijarse, pero en el transcurso de la vida llega a convertirse falazmente en instrumento universal del honor. Y es por entonces cuando comienza el verdadero desprecio de la pobreza aumentado y coreado por el desmesurado gasto en excesos de lujo y immoderada avaricia.

A tal punto se presenta el cuadro que describimos, que nuestra más sana filosofía católica se pregunta si es el hombre prefiere el dinero a la salud de su cuerpo y de su espíritu, y quien da dinero cree entregar su sangre en lugar de saber que entrega un trozo de metal.

LA BENEFICENCIA COMO DEBER JURIDICO

Si realmente existiera la caridad entre todos los hombres, de la tierra, habría sido innecesaria la celebración de este acto; sería innecesario hablar de la Beneficencia del Estado; la caridad sería ley, y ley de la más alta calidad, porque es ley que se impone; no puede haber imposición para quien ama. El espacio que nos dejamos la caridad como deber, ha habido necesidad de ir reduciéndolo con la emergencia de la justicia, y coincidiendo ello con la organización de las comunidades políticas, el Estado ha tenido necesidad de imponerse la obligación de la Beneficencia, ya con caracteres de deber jurídico.

Los Gobiernos, en representación de la nación, han tenido que operar con el concepto emergente de la justicia para practicar una justicia distributiva. Todo hombre, como criatura de Dios, necesita de ayudas más o menos de la vida, cuando por lo común y por los medios normales no puede proporcionársela, cuando causa de su indigencia es producida por motivos extraños a su voluntad, un derecho, en correlación a la legislación jurídica del Estado. Con lo que puede apreciarse el sentido cívico de nuestra Revolución, en su concepción de la Beneficencia esta-

SITUACION DE LOS ORGANISMOS ESTATALES AL PRODUCIRSE EL MOVIMIENTO NACIONAL

Pasemos ahora muy brevemente a estudiar la situación de la Beneficencia general del Estado al producirse nuestra guerra, señalando la situación en que quedaron sus principales organismos y cuál haya sido el esfuerzo del Movimiento en su remedio. Conocéis perfectamente la noticia de que la actividad del Estado en materia de Beneficencia se desenvolvía en doce grandes establecimientos. Empezamos el recuento, en honor a la celebración del día, por el Asilo de las hijas de Lavanderas. Completamos lo dicho en un principio con el recuerdo de lo que estáis viendo. Del clásico Asilo de hijos de Lavanderas no queda más que el nombre, que lo hemos conservado adrede por sernos familiar. El Asilo que hoy veis es un tipo ideal de Guardería Infantil.

Otro de los establecimientos de mayor importancia era el Colegio Orfanato de la Unión. A la entrada de las tropas victoriosas de Franco en Madrid sólo quedaban paredes y techos en ruinas, y el saqueo había hecho presa en todo su menaje. El Generalísimo ordenó su reconstrucción, y hoy el Colegio ha surgido de entre aquellas ruinas, situado en nuestras posesiones de Vista Alegre, en Carabanchel Bajo, con mayor capacidad, con mayor dignidad y mejorado notablemente en sus servicios, a tal punto que, sin usar de hipérbole, puede afirmarse que se trata de un Colegio Orfanato ideal. Allí están acogidas cuatrocientas niñas de otros tantos héroes que dieron su vida por Dios y por la Patria.

Otra de las instituciones con que contábamos era el Asilo de Ciegos de Santa Catalina de los Donados, situado a poca distancia del Colegio Orfanato de la Unión, también en Vista Alegre. Este antiguo caserón ha sido igualmente reconstruido, y hoy forma parte integrante del Colegio Orfanato de la Unión, habiéndose traspasado su cometido a la Organización Nacional de Ciegos de que luego os hablaré.

Otro de los establecimientos importantes era el Asilo de Incurables de Toledo, que, reparado de sus daños de guerra, continúa prestando servicio en mejores condiciones, merced al esfuerzo realizado por Regiones Devastadas. En el segundo semestre del año 1942, contábamos con el Hospital de la Princesa en Madrid. Este hermoso edificio fue dañado gravemente por su mal uso y saqueo. La desaparición de sus tabiques, puertas y ventanas, y destrozo de sus pisos, fué remediado urgentemente y hace tiempo que presta sus servicios, habiéndose per-

feccionado también notablemente sus instalaciones e instrumental.

El Manicomio de Santa Isabel de Leganés ha sido objeto de obras importantes, y en la actualidad continúa las reparaciones y aseamiento.

El Instituto Oftálmico Nacional, convertido durante la guerra en Hospital de sangre, ha sido necesario para su puesta en servicio, llevar a cabo labores de importancia e incrementar su instrumental como se ha hecho.

Han sido también objeto de reparación los Asilos del Carmen y de Jesús Nazareno, en Madrid, y queriendo el Movimiento convertirlos en Casas de Asilados, alegres y cómodas, construye dos grandes Casas en Carabanchel Bajo, que sustituyan a aquellos lóbregos caserones de antaño. Las obras se encuentran muy adelantadas.

El Gran Orfanato Nacional de El Pardo, de donde salieron 400 niños durante la guerra para discurrir por los caminos de Francia, Bélgica, Holanda y Rusia, ha sido construido de nueva planta, esperando que la obra termine en el más breve plazo de tiempo.

El Manicomio de Nuestra Señora del Pilar, en Zaragoza, ha sido reparado en sus seis pabellones aislados de tres plantas y se ha construido de nuevo el séptimo pabellón, con capacidad para 400 alienados más. Y, por último, hemos puesto en servicio, notablemente mejorado también, el Hospital Comarcal de Viella, que en tiempos perteneció a la Generalidad de Cataluña.

Y aquí termina la exposición de lo hecho en nuestros doce principales establecimientos de Beneficencia. Pero si no añadiera nuevas noticias, habría sólo hecho el recuento de una pequeña parte de la actividad benéfico-social del Estado.

12.000 CIEGOS REDIMIDOS

Por decreto de 13 de Diciembre de 1938, nuestro Caudillo crea la Organización Nacional de Ciegos. Para que os deis cuenta de la trascendencia de esta obra social, baste decir que juega en sus manos un volumen patrimonial de 130 millones de pesetas; que se han redimido más de doce mil ciegos; que se han establecido escuelas, talleres, internados y fábricas, por las que los invidentes españoles dejan de ser peso muerto para la caridad privada y pública, convirtiéndose en productores. La Organización ha adquirido tal perfeccionamiento, que puede parangonarse sin desdoro con las más importantes del extranjero.

Fué obra de nuestro Caudillo la del Subsidio al combatiente y al ex combatiente. Con ella quiso llevar nuestro Generalísimo el pan a las familias que quedaban abandonadas por la salida de sus hombres al frente y luego por la llamada al servicio militar, en virtud de las movilizaciones decretadas con motivo de la situación de emergencia del mundo.

EL FONDO DE PROTECCION BENEFICO-SOCIAL

Pero tantas y tantas eran las necesidades y eventualidades de la Beneficencia, que se tuvo que proceder a arbitrar un fondo de gran amplitud patrimonial para atender las vicisitudes que ofrecía la postguerra. Así nació el llamado Fondo de Protección Benéfico-Social, creado por disposición dictada en 29 de Diciembre de 1936, y reglamentado por decreto de 15 de Diciembre de 1940. Para no faltar a la promesa que os hice de operar por síntesis, voy a indicaros solamente el índice de los fines a que el Fondo asiste. Con ello os daréis perfecta cuenta de la importancia del mismo.

El Fondo de Protección Benéfico-Social concede anticipos para fines de Beneficencia y obras sociales. El Fondo nutre al subsidio dado a los huérfanos de la revolución y de la guerra. De esta manera, la orfandad proveniente de la guerra o de la revolución, es título suficiente para la ayuda. Por designio de nuestro Caudillo no inquirimos la causa de la orfandad. Sea ésta el heroísmo o sea ésta el peor de los dolores, no interesa la pesquisa; nos basta con ayudar a la promesa de juventud que los niños representan para el mejor servicio de la Patria. El Fondo asiste a las catástrofes. El Fondo asiste a los gastos de los españoles repatriados. El Fondo de Protección Benéfico-Social asiste a las luchas sanitarias; los grandes progresos de la lucha contra la tuberculosis, en la lucha contra la lepra, en la lucha contra el paludismo, al venero económico del Fondo se deben. El Fondo de Protección Benéfico-Social alimenta a una de las mejores instituciones de nuestra revolución: el Auxilio Social. De él salen también los medios para cooperar a la construcción de las casas baratas de nuestros suburbios. Confirmará mi aserto quien haya contemplado las edificaciones levantadas y que siguen construyéndose en los barrios de Usera, Ventillas y Valdeace-

deras. El Fondo de Protección Benéfico-Social, en fin, da los medios económicos para ayudar a la Beneficencia de urgencia, a la Beneficencia general, a la Beneficencia provincial, a la Beneficencia municipal e incluso a la Beneficencia particular. Y aún han quedado ánimos a la Beneficencia para nuevas atenciones.

Así sólo espera la visita del ministro, que tiene el honor de dirigiros la palabra, el Orfanato Nacional de Niños de Zaragoza, cuya construcción acaba de terminarse; ya tenemos aprobados los planos y en vías de comenzar la ejecución de un nuevo Centro para niños anormales que se levantará también en Carabanchel Bajo. Y, como colofón de la obra, seguimos trabajando con la mayor intensidad en la construcción del gran Hospital de la Beneficencia. Con deciros que contará con 1.100 plazas, diez quirófanos y un presupuesto de cincuenta y dos millones y medio de pesetas, tenéis bien comprendido la importancia de la obra.

Pero Franco, que es el autor de esta obra trascendente, trabaja paralelamente en el achicamiento de las necesidades de la Beneficencia para reducirla a los menores límites. Franco ha querido y quiere instaurar su sistema político en la más amplia base de justicia social. La realización de esta justicia social traerá consigo como una de sus principales secuelas la disminución de los destinatarios de la Beneficencia del Estado. Para señalar a manera de muestra cómo se van forjando los postulados de la justicia social, recordamos cómo fué el Caudillo el que en el año 1937 se preocupó de reglamentar el paro obrero; cómo en el año 38 crea el régimen de Subsidio familiar; cómo en el año 39 implanta el Subsidio de vejez; cómo en el año 41 establece los préstamos a la nupcialidad y premios a la natalidad; cómo en el año 42 exhibe la obra trascendente del Seguro de enfermedad... Y aquí hacemos punto, porque la enumeración de las obras de carácter social no cabría en las dimensiones de la memoria.

Un grupo de hombres seguimos llevando a la práctica las consignas del Generalísimo en materia benéfica y social, con toda la sinceridad de que son capaces los que cultivan la lealtad. Su ejemplo debe aleccionar a todos. El ejemplo nos lo da con su triunfo de la victoria, con su lucha cotidiana, día tras día, para mantener a España en paz; con su vida digna y austera, sin dar cabida al desaliento. Sigamos su camino, que es el único camino que nos puede conducir a la unidad, a la libertad y a la grandeza de la Patria, pensando en cuya meta murieron nuestros mejores.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Llega a Zaragoza la peregrinación madrileña, siendo recibida con vivas a la Virgen del Pilar

La señorita Carmen Franco Polo es acogida con grandes aplausos y ofrece a la Virgen magníficos ramos de flores

Por deseo expreso de sus padres, se hospeda en una sencilla casa religiosa

Zaragoza, 19.—Esta noche, a las ocho, ha llegado la peregrinación madrileña que viene a realizar el voto al Pilar. Con bastante antelación se congregaron en la estación las autoridades, jerarquías, numerosas comisiones, delegaciones y representaciones, que llenaban por completo los amplios andenes. Al hacer su entrada en la estación el tren especial, el público prorrumió en una gran ovación

y dió vivas a la Virgen del Pilar. En los restantes llegaron unos setecientos peregrinos, entre los que figuraban cuarenta curas párrocos y arciprestes de Madrid y su diócesis.

La señorita Carmen Franco Polo fué acogida con una gran salva de aplausos. En medio de grandes ovaciones, las alumnas de los colegios desfilaron ante la señorita Carmen Franco Polo y le hicieron entrega de preciosos ramos de flores. El alcalde de Zaragoza la ofreció también un artístico ramo de flores adornado con cintas con los colores nacionales, y le dió la bienvenida en nombre de la ciudad y de su Ayuntamiento.

A las ocho y media de la noche, la peregrinación madrileña se concentró en la plaza del Pilar. En aquel lugar se había congregado numeroso público, a pesar de la pertinaz lluvia que caía. Al llegar la señorita Carmen Franco Polo, acompañada de las autoridades y jerarquías, el público prorrumió en aclamaciones y vítores. Los peregrinos fueron recibidos en la puerta del templo del Pilar por el Cabildo metropolitano en pleno, presidido por el deán, don Santiago Guallar. La señorita Carmen Franco Polo entró en el templo acompañada del obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Morcillo, y de su séquito. El templo del Pilar presentaba la iluminación extraordinaria y ofrecía un aspecto impresionante. Se hallaba lleno de fieles.

La señorita Carmen Franco Polo hizo ofrenda a la Virgen de unos magníficos ramos de flores.

El obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Morcillo, subió al púlpito y pronunció una emocionante oración sagrada. La ceremonia fué solemnísimas y produjo extraordinaria emoción en todos los fieles. La señorita Carmen Franco y el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá adoraron el manto de la Virgen, y después, todos los peregrinos recorrieron el templo. A la salida, el numeroso público que se halla en la plaza prorrumió nuevamente en aclamaciones y vítores.

La señorita Carmen Franco se hospeda en una casa religiosa

Zaragoza, 19.—La Junta de Peregrinaciones de Zaragoza recibió esta mañana un telegrama del jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, en el que dice que por deseo expreso del Caudillo y su esposa, su hija se hospedaría en una sencilla casa religiosa.

Efectivamente, la señorita Carmen Franco, a quien se le había ofrecido como hospedaje la Capitanía general, lo rechazó y se hospedó en una casa religiosa con las demás peregrinas.

Una actitud profunda y clara ante la vida mezclada con la alegría de servir, se adquiere en los Campamentos del Frente de Juventudes.

La Orden de los Agustinos Recoletos celebrará el lunes, capítulo general en Navarra

El 30 de este mes será la apertura del primer Año Santo del Cerro de los Angeles

Madrid, 20.—El día 30 de Mayo, coincidiendo con el XXV aniversario de la consagración oficial de España al Sagrado Corazón de Jesús, tendrá lugar la apertura del primer Año Santo del Cerro de los Angeles.

Con este motivo se celebrará una vigilia en la noche del 29 al 30, que empezará con una hora santa, predicada por el director espiritual del Seminario diocesano; una misa, a las diez y media de la mañana del día 30, y a las seis y media de la tarde del mismo día, un solemnísimos acto eucarístico, en el que oficiará el señor nuncio de Su Santidad y predicará el señor arzobispo de Toledo.

Capítulo general de Agustinos Recoletos

Pamplona, 20.—La Orden de los Agustinos Recoletos celebrará capítulo general en el pueblo de Marcella (Navarra). Su apertura está señalada para el día 22 del mes actual.

Es objeto del capítulo general, que suele celebrarse de seis en seis años, la renovación del padre general y de sus consejeros. Actualmente gobierna la Orden el Padre Leoncio Reta, navarro.

Con este motivo han llegado de Colombia los Padres Honorato de Urrutia y Eugenio Ayape, y son esperados representantes de Estados Unidos, Argentina, Brasil y Venezuela, sin que por las circunstancias actuales puedan hacerlo los de Inglaterra, Italia, China y Filipinas.

550 PLAZAS AGENTES POLICIA

Exámenes en Noviembre. Nuevas contestaciones cronometradas. Regalamos programa. Escribid a Academia MURO. Correo, 4, Madrid.

Salchichería Salmantina

Hijo de Celedonio Gómez
José Zorrilla, 13. Teléfono 44.

No deje de visitar esta casa; en ella encontrará embutidos y espinazos, huesos rancios de cerdo y morcillas extremeñas, todo de calidad inmejorable.

Los domingos se despachará en el puesto número 26 que esta casa tiene abierto en el mercado de Puente Muerte y Vida.

300 PLAZAS AUXILIARES HACIENDA

Exámenes en Noviembre. Se admiten señoritas. Nuevas contestaciones cronometradas. Regalamos programas. Escribid a Academia MURO. Correo, 4, Madrid.

FIAT

UNICO Y EXCLUSIVO REPRESENTANTE EN SEGOVIA Y SU PROVINCIA

de la **CASA FIAT**

P. de Sousa. Roble, 20. Tlf. 248

PIEZAS LEGITIMAS, todos los modelos

Una "WERTHEIM". No es igual que otra máquina para coser. UNA "WERTHEIM". Se garantiza por cuanto tiempo quiera el cliente. LA PRESENTACION Y SOLIDEZ DE UNA "WERTHEIM" no la tiene ninguna otra máquina. Vantas al contado y a plazos. Exposición y venta con entrada libre. (Examine sus modelos). San Francisco, 23. Teléfono 292. Apartado 22, Segovia

Distíngase de todas. trabajo exclusivo de Peluquería. ¿Cómo? PERMANENTES "PLUMA", Ascensión San Juan, 13. Luciendo sus cabellos una

COMPANIA DE SEGUROS

española, con cartera, trabajando diversos ramos, admite solicitudes de sub-directores esta provincia. Inútil escribir no profesionales. Apartado 253. Madrid.

Casa

Artículos de palma y mimbre

Cestería en general

Juan Bravo, 66 y 68. Tlf. 76

MERENDERO

"Villa Angela,"

El mejor sitio de Segovia para público en general con sus hermosos jardines

Servicio limpio y buen yantar

Siempre VILLA ANGELA

Licores y refrescos de las mejores marcas

Teléfono 261

CONTRA EL PAPO O PAPERAS

VITAN

CAPSULAS

Señora:

Esas medias de gasa que perfilan tan maravillosamente esas piernas tan bellas y tan sugestivas que usted admira, no son medias ni son de gasa, sino una ligerísima capa de

PANKELIN SATINADO

que cubre la pierna con una película de terciopelo mucho más suave, sutil y perfecta que la media de gasa.

El **PANKELIN SATINADO** se halla a la venta en la Perfumería **EL CAPRICHIO LAURENDOR**

Es una creación

Granja avícola PRADILLO

MANADA de la Dirección General de Ganadería. Dedicada a la selección y mejora de la raza

GHORN BLANCA { Venta de pollitos de varias edades. Huevos para incubar. } Molinos, 9. Segovia. Teléfono 452.

Romanin

VUELVE AL COMERCIO

Ofrece a su antigua clientela y público en general su nuevo establecimiento de Mercadería y Paquetería.

MUERTE Y VIDA, 10 y 12

No confundirse, ROMANIN. (Frente al Bar Lázaro)

Arseniato de plomo

IRIS DROGUERIA PERFUMERIA

Juan Bravo, 52. Teléfono 236.

ARSENIATO DE PLOMO

de la mayor garantía

Perfumería **VELASCO**. I. la Católica, 2.

DEPORTIVOS CALENDARIOS

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA

ENVIOS. CORREO. IVA. DOMICILIO

VIDA CATALOGO GRATIS

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS

BERNARDI. QUIPUICO

Representante para Segovia y su provincia: U. Mariano García. Buitrago, 8. Teléfono 301.

IMPORTANTE DISCURSO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION, SOBRE LA INGENTE LABOR DE BENEFICENCIA DESARROLLADA POR EL CAUDILLO

Ya está construído el Orfanato Nacional de Niños, en Zaragoza, y va a comenzar la de un nuevo centro para niños anormales

HAN SIDO REDIMIDOS MAS DE DOCE MIL CIEGOS

Madrid, 20.—En el acto inaugural del nuevo Asilo de hijos de Lavanderas, celebrado ayer en Madrid, y del cual transmitimos ayer tarde una detallada información, el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, pronunció el siguiente discurso:

«Excelentísimos señores, señoras, señores: La inauguración que hoy celebramos del edificio para Asilo de hijos de Lavanderas, tiene un doble significado: el de ser una nueva prueba de la celeridad de los esfuerzos del Movimiento en la reconstrucción de España; pero también, el del ansia del Régimen por dar continuidad a nuestras Instituciones tradicionales.

Este Asilo de hijos de Lavanderas es la continuación de aquel que creara en el paseo de la Florida, frente a la estación del Norte y junto al Manzanares, una Reina de España: doña Victoria de Saboya; es el mismo Asilo que, andando el tiempo, protegiera

con amorosa diligencia otra Reina de España: doña María Cristina.

Sobrevino la guerra, y a la llegada de las tropas victoriosas de Franco a Madrid, de nuestro Asilo sólo quedaban como reliquias útiles unas piedras del zócalo y unos trozos de la verja de hierro que guardaba la entrada. Y así, bajo el signo de la devastación y el saqueo, sus escombros anunciaban la terminación de una historia muy entrañable para el pueblo de Madrid. En aquellas ruinas sólo anidaba la muerte.

Pero nuestro Caudillo se impuso el empeño de que el Asilo de hijos de Lavanderas continuase, quiso que reviviera y que luciera con las mejores galas su abolengo, y tras una pausa de establecimiento interino en una casa de la calle de Blasco de Garay, con la ayuda de los solares cedidos por el Ayuntamiento de Madrid, en el paseo Imperial, Regiones Devastadas en poco más de un año ha terminado este edificio, que el Caudillo, por mi conducto, entrega hoy a sus legítimos destinatarios, a nuestros niños pobres madrileños.

LABOR DEL MOVIMIENTO EN MATERIA DE BENEFICENCIA

Con lo dicho, y expresados las gracias por haber tenido la bondad de asistir a este acto, mi cometido habría terminado; pero no os parecerá inconveniente que yo aproveche esta oportunidad para que os informe a cuantos quieran oírme sobre la marcha de la actividad estatal de nuestro Movimiento en punto a Beneficencia y Obras sociales. Me estimula a ello el no haber tenido ocasión durante los veinte meses que regento el ministerio de la Gobernación para hablar de este tema, la trascendencia del mismo y el hacerlos el ofrecimiento formal de que operará con rigurosa síntesis, haciendo una exposición esquemática.

Entre las múltiples actividades que desde siempre le vienen asignadas al ministerio de la Gobernación, figuran en lugar destacado las que constitu-

yen el cometido propio de la Dirección general de Beneficencia y Obras sociales.

De todos vosotros es bien conocido el abolengo que en nuestra Patria tiene el cumplimiento de los fines benéficosociales. Desde la obra limosnara del español aislado, por su caballerosidad y sentido cristiano de la vida, hasta la organización benéficosocial del Estado, se recorre un largo trecho que exhibe, junto al triste panorama de nuestras lacras y miserias, el alto exponente de nuestras virtudes nacionales en punto al socorro al desvalido.

Por designio de Dios, quizá para abatir la soberbia del ser más orgulloso, del hombre, está escrito que la vida, la paz y la salud del hombre dependen en gran parte del auxilio de sus semejantes, faltando a unos el dinero, a otros la sanidad del cuerpo, a éstos el equilibrio y armonía en el es-

(Continúa en la página 3)

Tropas aliadas han roto la línea "Adolfo Hitler"

Fuerzas norteamericanas han ocupado Gaeta

Desde Nápoles informan que los alemanes se retiran desordenadamente

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS EN EL MEDITERRANEO, 20 (2 T.).—GAETA HA SIDO OCUPADA POR LAS TROPAS NORTEAMERICANAS. SE GUN SE ANUNCIA OFICIALMENTE. SE DECLARA ASIMISMO, QUE LOS EJERCITOS ALIADOS HAN ROTO LA LINEA ADOLFO HITLER.—EFE.

Elevadas pérdidas aliadas. Veinticinco kilómetros de avance en el punto de mayor penetración

Berlín, 19.—Las formaciones enemigas que atacan las líneas alemanas en el frente meridional de Italia, que hasta ahora estuvieron compuestas en su mayor parte por tropas indias, polacas y marroquíes, han sufrido pérdidas tan graves, que el mando aliado ha tenido que recurrir a las divisiones de relevo inglesas y americanas. Según ha declarado el portavoz militar alemán, la proporción entre las fuerzas angloamericanas y las tropas auxiliares es ahora del cincuenta por ciento.

Dijo a continuación el portavoz que las causas de que el enemigo su-

fra tan elevadas pérdidas son, por una parte, las dificultades del terreno que ofrece a la artillería alemana la posibilidad de seguir atentamente los movimientos del enemigo, y por otra, la táctica del minado del campo empleada por las tropas germanas. Especialmente este método produce elevadísimas pérdidas al enemigo, que ataca con numerosas fuerzas en un frente muy estrecho.

Seguidamente el portavoz hizo constar que la mayor profundidad alcanzada por el avance angloamericano es de 25 kilómetros, pero en la mayor parte de los puntos de lucha esta profundidad no ha sido alcanzada ni remotamente. El movimiento de repliegue alemán, en cuyo curso

ha sido evacuada Cassino, no es consecuencia de la irrupción en algún lugar, sino que ha sido ordenada por el mando por motivos tácticos. Las luchas que anteriormente se desarrollaban en un campo anterior, se han aproximado ahora al nuevo sistema de posiciones de las tropas alemanas.—Efe.

La lucha en Cassino fué verdaderamente feroz

Nápoles, 19 (noche).—Polacos y alemanes sufrieron pérdidas muy elevadas en la encarnadísima batalla que precedió a la conquista de Monte Cassino. Fueron hechos pocos prisioneros. Una parte del campo de batalla cambió de dueño siete veces. El combate fué tan feroz, que una compañía polaca sólo contaba con siete hombres cuando fué relevada.—Efe.

Movimiento de despeje alemán

Berlín, 19 (noche).—La Oficina Internacional de Información dice que las tropas aliadas que luchan en Italia no han conseguido dislocar la red defensiva elástica alemana, a pesar de las grandes concentraciones de hombres y material. Por otra parte, las pequeñas conquistas de terreno no compensan a los asaltantes las grandes pérdidas que sufrieron. Las tropas alemanas resistieron los ataques adversarios desde sus nuevas posiciones. Los norteamericanos, que ocuparon Forni, no pudieron apoderarse del macizo montañoso que domina la región de Itri. También fracasaron los ataques norteamericanos contra el monte Vetro, enclavado cerca de Esperia. Entre Santa Oliva y Pontecorvo, los aliados siguieron de cerca los movimientos de despeje de las tropas alemanas, pero sufrieron numerosas bajas al intentar atacarlas por medio de operaciones de desbotamiento.

En Cassino fueron destruidos 23 tanques y otros varios aviados.

Penetración en la línea Hitler

Nueva York, 19 (noche).—Tropas francesas y tanques norteamericanos han penetrado en las fortificaciones de la línea Hitler que defienden Santa Oliva, según informa el correspondiente de la Associated Presse en el quinto Ejército.—Efe.

«Se retiran desordenadamente»

Nápoles, 19 (noche).—Un oficial del alto mando aliado ha declarado hoy que las fuerzas alemanas se han retirado desordenadamente ante los golpes asustados por las tropas francesas y norteamericanas. El mismo oficial añadió que las fuerzas de Kesselring abandonan parte del material pesado.—Efe.

BOMBARDEO DE BERLIN Y BRUNSWICK

En el ataque contra la capital alemana fueron abatidos cincuenta cuatrimotores

Los norteamericanos derribaron 125 cazas alemanes

Londres, 19 (noche).—Oficialmente se anuncia que grandes formaciones de bombarderos pesados norteamericanos Liberators y Fortalezas volantes han atacado hoy los objetivos de las regiones de Berlín y Brunswick. Los bombarderos iban protegidos por una fuerte escolta de Thunderbolts, Lightnings y Mustangs.

Los objetivos militares del Norte de Francia fueron atacados anteriormente por pequeñas formaciones de

aparatos Mosquito y cazabombarderos Typhoon.—Efe.

Bombas explosivas e incendiarias contra Berlín

Berlín, 19.—A mediodía de hoy, aviones norteamericanos realizaron un ataque contra Berlín con bombas explosivas e incendiarias. Hubo víctimas entre la población. Según informaciones todavía incompletas, fueron derribados 50 aviones asaltantes, en su mayoría tetramotores.—Efe.

Referencia norteamericana del ataque contra Berlín y Brunswick

Londres, 20 (2 t.).—El Cuartel norteamericano anuncia:

Objetivos militares situados en las regiones de Berlín y Brunswick fueron atacados ayer tarde por un gran número de fortalezas volantes y Liberators del octavo ejército aéreo norteamericano, escoltados por importantes formaciones de cazas Mustang, Lightning y Thunderbolt de los ejércitos aéreos octavo y noveno. Sobre ambos objetivos se libraron gran número de combates aéreos con la caza enemiga. Nuestros pilotos de caza han declarado que destruyeron 72 aviones alemanes en el aire, y uno en tierra. Por su parte, las tripulaciones de nuestros bombarderos afirman haber destruido 53 aparatos enemigos. Una parte de las formaciones de bombarderos estadounidenses arrojaron sus proyectiles a simple vista. Otras formaciones tropezaron con un trecho de nubes y tuvieron que bombardear sus objetivos con ayuda de instrumentos de precisión, sin que les fuera posible observar el resultado del ataque. El fuego de la D. C. A. germana empezó siendo ligero, pero luego fué intensísimo. De estas operaciones no han regresado 26 bombarderos y nueve cazas norteamericanos.—Efe.

EMPRESAS AGRICOLAS:

Es obligación para todas las Empresas agrícolas, la afiliación en el SEGURO DE ENFERMEDAD, tanto de la Empresa como de los obreros que trabajen a su cargo; de no hacerlo en los plazos marcados por la Ley, sufrirán sanciones de 5 a 500 pesetas

Ha llegado a Buenos Aires el "Cabo de Hornos"

Buenos Aires, 19.—Ha llegado el barco español «Cabo de Hornos», con 1.854 sacas de correo, 1.080 toneladas de carga general y 166 pasajeros. Figura entre éstos el director de la orquesta argentina, Héctor Panizza, quien reaparecerá en el teatro Colón en una velada de gala el 25 de Mayo, con la ópera «Bizancio», de la que es autor el propio Panizza.—Efe.

Ataques contra objetivos militares y ferroviarios de Francia

Londres, 20 (2 t.).—El ministerio del Aire comunica:

Objetivos ferroviarios en Francia, y militares en la costa Gala, fueron atacados anoche con gran intensidad por bombarderos de la R. A. F. Aparatos mosquito, bombardearon Berlín. De estas operaciones no han regresado siete unidades.—Efe.

Se dice que el duque de Windsor trata de conseguir la nacionalidad yanqui

Y que ha dimitido su cargo de gobernador de las Bahamas

Nueva York, 19.—Un despacho de Washington al diario «New York Post» dice que el duque de Windsor ha resignado el cargo de gobernador de las Bahamas, y que en cuanto le sea aceptada la resignación tratará de conseguir la nacionalidad norteamericana. El diario añade que no hay en Nueva York confirmación de la noticia. Según la Agencia Reuter, tampoco en Londres se tiene confirmación oficial de la especie.—Efe.

SON LLEVADOS A ZARAGOZA LOS RESTOS DE LAS VICTIMAS DEL ACCIDENTE OCURRIDO A UNA AVIONETA DE LA EMBAJADA INGLESA

Ayer fueron recogidos los cadáveres en la sierra de Artigós

Prat de Compte, 19.—Alrededor de las doce de la mañana fueron recogidos los tres cadáveres de las víctimas del accidente ocurrido, en el día de ayer, a la avioneta Havilland de la Embajada británica, en estas inmediaciones.

El lugar en que chocó el aparato es un desfiladero muy pronunciado y angosto, habiendo desaparecido por completo, al incendiarse, la totalidad del avión, excepto el motor, que quedó empotrado entre dos piedras.

Los cadáveres, completamente carbonizados, fueron hallados a la distancia de unos diez metros del avión.

Inmediatamente después de ser recogidos los cadáveres, fueron trasladados a la Casa Rectoral, donde quedaron depositados, trayéndose de Tortosa los féretros para proceder a su colocación en los mismos.

SON LLEVADOS A ZARAGOZA LOS RESTOS MORTALES DE LAS VICTIMAS

Zaragoza, 19 (n.).—Procedente de Barcelona han llegado los restos mortales del ministro de la Gran Bretaña, don Arturo S. Yencken, del comandante Caldwell y del mecánico Gaspar Martínez, que perecieron en el accidente de aviación ocurrido ayer. Acompañando al furgón venía un coche, en el que viajaban la viuda de Yencken, el secretario del embajador, señor Wallis, y un sacerdote católico. Al término municipal de Quinto salieron a recibir la comitiva el vicescúsul de Inglaterra en Zaragoza, señor Valverde, acompañado de su esposa, y un delegado del gobernador civil. El furgón fué trasladado directamente a la Jefatura del Aire de Zaragoza, donde quedó instalada la capilla ardiente. Le dan guardia soldados del Ejército del Aire.

La señora viuda de Yencken, después de descansar unas horas, continuó viaje a Madrid. Mañana, a las nueve y media de la mañana, los cadáveres de las tres víctimas serán trasladados a la capital de España.

Estamos preparados, dice Goebbels

Dos mundos se opondrán para conseguir la decisión final

Berlín, 19.—«La Historia está regida por una justicia grandiosa que gobierna todas las acciones humanas», escribe el doctor Goebbels en un artículo publicado en «Das Reich». «Si miramos con atención el auge o la desaparición de los grandes imperios del mundo—agrega—veremos que esos fenómenos tuvieron causas concretas. Una ojeada retrospectiva nos muestra con exactitud los factores de fuerza o debilidad de esas evoluciones, así como las causas que han engendrado el fracaso de las instituciones más monumentales de la Humanidad. A una evolución de esa clase en el Imperio británico asistimos hoy. No hay duda de que, a la larga, únicamente han de ser capaces de mantener el Imperio británico las mismas fuerzas que lo conquistaron y organizaron, y hoy no las tiene Inglaterra en grado suficiente.»

El ministro recuerda después las posiciones perdidas en esta guerra por Inglaterra, la cual—afirma—vencida o vencedora, habrá sufrido un fracaso de dimensiones seculares. «Una vez más—prosigue—, Inglaterra y los Estados Unidos quieren probar su suerte en un asalto contra el Oeste de nuestro continente. Estamos preparados. Dos mundos se opondrán para conseguir la decisión final. La tensión que se produce siempre ante la inminencia de grandes evoluciones históricas se encuentra próxima a alcanzar su punto culminante. Una vez más nos hallamos ante un momento histórico en el que la Humanidad contiene la respiración. Alemania espera con calma los acontecimientos y los mira de frente.—Efe.

El "Gripsholm" zarpó anoche de Barcelona llevando a bordo los ex prisioneros aliados

Barcelona, 19 (n.).—A las cinco menos cuarto de la tarde zarpó el vapor sueco «Gripsholm», que lleva a bordo a los prisioneros canjeados de las naciones Unidas. El «Gripsholm» había terminado la descarga de los paquetes que con destino a la Cruz Roja, y para distribuir en los campos de prisioneros, llevaba a bordo.

Antes de zarpar el «Gripsholm», el delegado del departamento de Estado de Washington, mister Smith, ofreció un almuerzo a las autoridades españolas. Al final de la comida pronunció unas breves palabras, en las que puso de relieve su profundo agradecimiento por la cooperación que presta en el canje. Dedicó un especial recuerdo para el representante del ministerio español de Asuntos Exteriores, el capitán general de la región y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Barcelona, «quienes—dijo—han contribuido eficazmente a la rapidez y mayor éxito de esta humanitaria gestión, realizada por España».

Después habló el laureado teniente general Moscardó, que agradeció las palabras del representante norteamericano y mostró su satisfacción por la forma en que se ha desarrollado el canje, en el que España ha demostrado una vez más sus auténticos deseos de poner a contribución todos sus esfuerzos para la humanización de la guerra.

A continuación, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento se expresó en parecidos términos que el capitán general de la región.

Por último, el cónsul de Suecia expuso su satisfacción porque el canje ha tenido uno de sus elementos en un barco de su nacionalidad. Terminados estos discursos, las autoridades se trasladaron a tierra y el «Gripsholm» inició sus movimientos para abandonar el puerto con dirección a Argel, donde hará su primera escala para seguir a Belfast y desde allí a Nueva York. Los ex prisioneros y la tripulación del barco saludaron a las autoridades españolas en el momento de zarpar.

EL SEGURO DE ENFERMEDAD EN ESPAÑA

Ya está a punto de implantarse en toda España el Seguro de Enfermedad, que es el más amplio y generoso, el más humano y tal vez el más perfecto de los muchos Seguros sociales que hay en nuestra Patria, la cual marcha a la cabeza de los países más adelantados en materia de mejoras sociales.

No hace mucho el ministro de Trabajo, el subsecretario de este ministerio, el director general de Previsión, el comisario director del Instituto Nacional de Previsión, el director de la Caja Nacional del Seguro de Enfermedades y otras personalidades han pronunciado, por radio, interesantes conferencias de divulgación sobre este Seguro. Y hoy, sábado, a las ocho de la tarde, el comisario director del Instituto Nacional de Previsión, don

Luis Jordana de Pozas, va a hablar de nuevo a todos los españoles desde el Círculo de la Unión Mercantil sobre las características del Seguro español de Enfermedad.

Su conferencia será del más alto interés por la preparación y competencia del conferenciante. El peligro de enfermedad es el que con más frecuencia repercute en la familia y la sociedad. El que puede ocasionar mayores perjuicios, sobre todo en los intereses materiales del individuo, la familia y la sociedad, en el que puede trastornar más y con mayor duración el bienestar común por que el Estado debe velar.

El trabajar, azotado por la enfermedad, puede llegar a la miseria, porque para combatir aquella ha de emplear todos sus recursos, muchas veces escasos recursos materiales y pecuniarios. Lo frecuente con que la enfermedad se produce, la selección de sus víctimas, muchas veces entre los humildes, la extensa zona a que en ocasiones se extiende, la invalidez o la muerte, que puede producir, son otros tantos motivos que agravan el problema que impulsan a un Estado bien organizado a resolverlo. Una buena política demográfica y una prueba política social obligan al Estado a poner todo el remedio posible a estos riesgos y enfermedad.

Por eso nuestro Estado, organizado perfectamente y en el que, según repetidos testimonios de nuestras más altas autoridades, se da una preferencia absoluta a lo social, acomete decididamente, como el mejor medio para combatir ésta con todas sus trágicas escuelas, y así desde la nación, en su conjunto, y como tal hasta las agrupaciones profesionales y los Sindicatos, las familias y los individuos: es decir, todas las células fundamentales de la sociedad se sienten protegidas y amparadas por este Seguro, que se trata de una obra de índole nacional, por su amplitud y su significado. Se trata de una gran conquista social que, siendo beneficiosa para las entidades de carácter público, lo es mucho más para los individuos y, especialmente, para aquellos que son económicamente débiles, que viven en medios más propensos a la enfermedad.

Libros. Trabajos comerciales e impresos de larga tirada

encárguelos en

EL ADELANTADO